

Protokół Nr XVII/2019
z obrad XVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 20 grudnia 2019 roku

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o **godz. 9:12** słowami "otwieram obrady XVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2023" rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego Bogdan Dombrowski przywitał Radnych Powiatu Gdańskiego oraz przybyłych na sesję gości m.in. Przewodniczącą Rady Miasta Pruszcz Gdańskiego, Ireneusza Szwedę przedstawiciela Wojewody Pomorskiego, członków Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad XV zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego oraz protokołu z obrad XVI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu wydatków środków finansowych PFRON na realizację zadań powiatowych w 2019 roku – referuje Pani Beata Kowalczyk – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pruszczu Gdańskim,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wybrania przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego jako członków Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia Gminie Cedry Wielkie pomocy finansowej na remont i rozbudowę Remizy Strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Dni Pruszcz Gdańskiego” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Pruszczu Gdańskim przy ulicy Wojska Polskiego 34 wraz z zagospodarowaniem otoczenia” – referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Faktoria Kultury” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Suchy Dąb z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa zaplecza socjalnego na boisku w Osicach” – referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka dawnej drogi wojewódzkiej nr 227 w obrębie miejscowości Cedry Małe – referuje Pan Jerzy Świs – Naczelnik Wydziału Infrastruktury
14. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Gdańskiego za 2018 rok – referują Przewodniczący Komisji Stałych,
15. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
16. Wolne wnioski,
17. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu wręczył medale „Za zasługi dla Powiatu Gdańskiego” a także dyplomy osobom, które nie uczestniczyły w jubileuszu 20-lecia Powiatu Gdańskiego tj.: Panu Piotrowi Ołowskiemu – Radnemu Powiatu Gdańskiego i Ireneuszowi Lech – Radnemu Powiatu Gdańskiego.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego wraz ze Starostą oraz z Panią Dyrektorką Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pruszczu Gdańskim podziękowali rodzinie zastępczej mieszkającej na terenie powiatu gdańskiego za wieloletnią współpracę na rzecz mieszkańców powiatu a w szczególności na rzecz dzieci które zostały dotknięte taką traumą.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż po zakończeniu sesji nastąpi uroczyste dzielenie się oplatkiem.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Starosta Stefan Skonieczny – Chciałbym zgłosić dwie autopoprawki, jedna dotyczy punktu drugiego czyli zmiany uchwały budżetowej a druga dotyczy punktu czwartego czyli ustalenia wydatków budżetu niewygasających. Te autopoprawki macie Państwo u siebie, myślę że o szczegółach powie Pani Skarbnik. I mamy również Apel który będziemy przyjmować po zakończeniu porządku obrad. Pan Przewodniczący wprowadzi ten Apel i podejmiemy ten Apel mam nadzieję, przez aklamację.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Proponuję aby Apel był po uchwałach czyli w punkcie czternastym przed przedstawieniem sprawozdań. Informuję również że ten Apel był wypracowany przez Komisję Ochrony Środowiska i Odnawialnych Źródeł Energii. Pamiętajcie Państwo również o takie działania Apelowala przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Środowiska Gminy Cedry Wielkie.

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął powyższe wnioski w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad.

Wicestarosta Marian Cichon - Ja zrozumiałem tak że pan informatyk miał problem ponieważ nie miał przygotowanego specjalnego arkusza do głosowania na przyjęcie do zmian do porządku obrad. To co zgłosił Pan Starosta. Więc uruchomił ale to nie jest głosowanie w sprawie przyjęcia Apelu tylko pan informatyk w między czasie przygotowuje drugą taką kartę pod tytułem Apel, którą będziemy głosowali na końcu. To nie jest ten Apel, tu powinien być napis zamiast „Apel” „przyjęcie zmian do porządku obrad” i tak to traktujemy jak zawsze.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem zmienionego porządku obrad

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie

| | |
|----------------|----|
| Za | 20 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XV sesji zwyczajnej Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie

| | |
|----------------|----|
| Za | 20 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XVI sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie

| | |
|----------------|----|
| Za | 20 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok wraz z autopoprawką.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Dariusz Czaiński – Pani Skarbnik ja mam pytanie odnośnie zmian w dziale 010 rolnictwo zmniejszeniem dochodów z budżetów unijnych. Czy to jest związane z przesunięciem tego zadania scalania na rok 2020? Bo nie usłyszałem.

Skarbnik Elżbieta Domaros – Środki te zostały przesunięte na rok 2020. W tej chwili nie mamy ich w budżecie, otrzymamy je w terminie późniejszym też na skutek zwiększenia w wyniku decyzji wojewody dlatego że to jest zadanie rządowe i to finansowanie odbywa się właśnie w ten sposób.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

Głosowanie:

| | |
|----------------|----|
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/134/2019** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.

Ad.3

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 16 radnych

| Głosowanie: | |
|----------------|----|
| Za | 16 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/135/2019** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

Ad.4

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 wraz z autopoprawką.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 18 radnych

| Głosowanie: | |
|----------------|----|
| Za | 18 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/136/2019** w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019.

Ad.5

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pruszczu Gdańskim Beata Kowalczyk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu wydatków środków finansowych PFRON na realizację zadań powiatowych w 2019 roku wraz z autopoprawką.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Dorota Bąk poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały wraz ze zmianami.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 18 radnych

| | |
|----------------|----|
| Głosowanie: | |
| Za | 18 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/137/2019** w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu wydatków środków finansowych PFRON na realizację zadań powiatowych w 2019.*

Ad.6

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie wybrania przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego jako członków Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim.

Przewodniczący Rady poprosił o propozycję kandydatów na Członków Rady Społecznej.

Wicestarosta Marian Cichon – zaproponował radnego Michała Trembacza oraz Radnego Mariana Cichona

Radny Zygmunt Rzaniecki – zaproponował radnego Dariusza Wróbla

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do zaproponowanych kandydatów na Członków Rady Społecznej czy wyrażają zgodę na kandydowanie. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady zamknął listę.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

| Głosowanie: | |
|----------------|----|
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/138/2019** w sprawie wybrania przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego jako członków Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim.*

Ad.7

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

| Głosowanie: | |
|----------------|----|
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/139/2019** w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym w Pruszczu Gdańskim.*

Ad. 8

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Cedry Wielkie pomocy finansowej na remont i rozbudowę Remizy Strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

| Głosowanie: | |
|----------------|----|
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr XVII/140/2019 w sprawie udzielenia Gminie Cedry Wielkie pomocy finansowej na remont i rozbudowę Remizy Strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie.

Ad. 9

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Dni Pruszcza Gdańskiego” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Marzena Biernacka poinformowała, iż komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Starosta Stefan Skonieczny – Proszę o przedstawienie kosztów w jakich ta impreza ma być wykonana.

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - Ogólny planowany koszt całego przedsięwzięcia to 367 100,00 złotych. Tyle planuje gmina miejska przeznaczyć na organizację tego wydarzenia. Nasz wkład tak jak Państwu powiedziałem 30 tysięcy złotych tak jak jest to w treści uchwały.

Radny Tomasz Kempa – Panie naczelniku w jaki sposób ma wyglądać promocja naszego powiatu na tej imprezie? Bo wiemy doskonale że z tą promocją na imprezach które dofinansowujemy no nie jest za dobrze. Czy są określone warunki w umowie i tak dalej? Tym bardziej że jest to nowe zadanie, a w zasadzie kwota którą dofinansowujemy, choć w porównaniu do całości nie jest zbyt wielka, to patrząc na nasz cały powiat to stanowi niemalże równowartość dofinansowania dla pozostałych gmin. Dlatego się dopytuję.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Bo my mamy teraz trzy uchwały. Pierwszą Faktorię, mamy teraz Dni Pruszcza i za chwilę mamy Rozbudowę Powiatowej Biblioteki, to nie budzi wątpliwości bo biblioteka powiatowa jest Powiatową również. Ale pytanie jest, bo chodzi o dofinansowanie na 2020 rok. Za tydzień mamy sesję budżetową i tak trochę dla mnie nie logiczne jest, teraz bukujemy pieniądze które mają być w przyszłym roku a za tydzień mamy mieć sesję budżetową. Co się stało że teraz to robimy? Dlaczego nie robimy tego w pakiecie tak jak zawsze dla pozostałych gmin, bo tam były Trąbki tam był Przywidz, tam były różnego rodzaju imprezy kulturalne gdzie myśmy tam w pakiecie przyznawali dofinansowanie. Co się stało że robimy to teraz w grudniu przed naszą sesją budżetową? Czy coś takiego wystąpiło że musimy to w tej chwili robić?

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński – Może jeśli pozwolicie Państwo to ja rozpocznę od pytania Pana Radnego Tomasza Kempy odnośnie tych spraw związanych z promocją. Na to drugie pytanie myślę że lepszej odpowiedzi udzieli Pani Skarbnik bo to wynika już z wymogów spraw finansowych. Jeśli chodzi o sprawy związane z promocją powiatu, w jaki sposób powiat będzie promowany, oczywiście w umowie która będzie zawarta z Gminą Miejską Pruszcz Gdański taka klauzula zostanie zawarta że gmina zobowiąże się do promowania powiatu tak jak to się dzieje z resztą, w przypadku gminy miejskiej akurat z tym w poprzednich latach wydaje mi się nie było problemu. Będzie we wszelkich materiałach reklamowych, promocyjnych dotyczących tego wydarzenia, powiat będzie przedstawiany jako podmiot współfinansujący te Dni Pruszcza, również w trakcie samej imprezy też będą materiały promocyjne powiatu eksponowane banery na tych telebimach które tam są wystawiane też będzie się cały czas przewijał, będzie wielokrotnie wymieniany w tych podmiotach współfinansujących to przedsięwzięcie.

Skarbnik Elżbieta Domaros – Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych uchwała jest to dodatkowa uchwała oprócz tego że mamy to w budżecie musi być przyjęta

co najmniej w dniu wprowadzenia takiej pomocy finansowej do budżetu ale tak właściwie to nawet wskazane jest ażeby była zatwierdzona wcześniej więc jeżeli chodzi o zgodność z prawem jest to jak najbardziej prawidłowe. I dlaczego tego nie uchwalamy trzydziestego na sesji budżetowej? Dotychczas jeżeli chodzi o wszystkie uchwały w sprawie pomocy finansowej, te które były ujęte w projekcie budżetu były zawsze na sesji z takich spraw bieżących a na sesji budżetowej był tylko i wyłącznie projekt uchwały. Dlatego że no trzydziestego już mamy sesję budżetową więc nic nie stoi na przeszkodzie, jak najbardziej wskazane jest żeby zrobić to teraz na tej sesji. Tym bardziej że już Państwo nawet projekty budżetu opiniowaliście więc nie jest to tutaj żadna niespodzianka. Bo tutaj należy rozróżnić *pomoc finansowa* od *powierzenia realizacji zadania*. To są dwie różne sprawy, pomoc finansową przekazujemy na zadania gminy czyli my jakby pomagamy, a tamte zadania które my mamy w budżecie realizują gminy to jest wspólna realizacja zadania, czyli my powierzamy w naszym zakresie realizację zadania gminom i te uchwały jak i inne które by dotyczyły innych spraw powierzenia one mogą być dopiero uchwalone po wprowadzeniu środków do budżetu, czyli to jest ta różnica. Ta uchwała w sprawie pomocy nawet przed, a jeżeli chodzi o powierzenie realizacji zadania najpierw środki w budżecie i potem uchwała.

Radny Zygmunt Rzaniecki – To ilokrotnie jeszcze było w ostatnich pięciu latach ta uchwała pomocy dla gminy miejskiej w grudniu uchwalona? Z tego co pamiętam jest to po raz pierwszy.

Skarbnik Elżbieta Domaros – Jeżeli chodzi o pomoc finansową jeżeli była zaplanowana w budżecie to musiałaby być najpóźniej uchwalona taka uchwała w dniu którym zatwierdziliśmy budżet, musiała być bo inaczej Regionalna Izba by to zakwestionowała, więc w przypadku jakiegokolwiek pomocy finansowej czy dla miasta czy dla innych gmin zawsze najpóźniej były one uchwalane w dniu uchwały budżetowej.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Pani Skarbnik, wszystko w porządku. Tylko ta impreza jest w czerwcu, co miesiąc przy okazji sesji mamy zmiany budżetowe więc ja pytam się tylko uzasadnić czy coś takiego nastąpiło że musimy to robić teraz, czy nie mogliśmy tego robić w styczniu, w lutym i w marcu więc tylko tyle się pytam nie uzasadnienie zgodności z finansami bo to jak gdyby nie wątpię że Pani to pilnuje tylko pytanie dlaczego w grudniu?

Skarbnik Elżbieta Domaros – Dlatego, że ta pomoc finansowa została ujęta w projekcie budżetu. Gdyby była później to znaczy, no był wniosek i został on przyjęty przez zarząd tak jak już powiedziałam przez komisję w projekcie budżetu no to musi być teraz.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Trzeba będzie bardziej zwracać uwagę na te różne możliwości przekazania środków gminie, pomocy czy wspólne realizowanie zadania.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 18 radnych

| Głosowanie: | |
|----------------|----|
| Za | 17 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 1 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/141/2019** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Dni Pruszcza Gdańskiego” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim.

Ad. 10

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Pruszczu Gdańskim przy ulicy Wojska Polskiego 34 wraz z zagospodarowaniem otoczenia”.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu **Marzena Biernacka** poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

| | |
|----------------|----|
| Głosowanie: | |
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/142/2019** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Pruszczu Gdańskim przy ulicy Wojska Polskiego 34 wraz z zagospodarowaniem otoczenia”.

Ad. 11

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Faktoria Kultury” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu **Marzena Biernacka** poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Starosta Stefan Skonieczny – Te pieniądze są głównie przeznaczone na podpisanie umowy z Teatrem Wybrzeże na spektakle które odbywają się co weekend przez okres wakacji czyli zaczyna się w czerwcu już ostatnim czerwca przez cały lipiec do przedostatniego weekendu sierpnia. I rozmowy na ten temat muszą być podjęte na początku roku, a jest to spora kwota bo wiecie Państwo że 80 tysięcy złotych dlatego dodatkowe zabezpieczenie w formie, że podnosimy wcześniej uchwałę no i jest pewnością też dla prowadzących rozmowę że mogą na te pieniądze liczyć. W ubiegłym roku również były takie rozmowy bo kalendarz imprezy musi być praktycznie zamknięty do końca lutego i stąd dyrektor PCPR jak składał te wnioski to też sugerował żeby to było większą kwotą zagwarantowane na początku już roku. Dlatego prosba jest o to żebyśmy teraz podjęli tą uchwałę.

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński – Całość planowanych środków na realizację tego przedsięwzięcia to ok 700 tysięcy złotych. Na całość wydarzeń.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

| | |
|----------------|----|
| Głosowanie: | |
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/143/2019** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Faktoria Kultury” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim.*

Ad. 12

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Suchy Dąb z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa zaplecza socjalnego na boisku w Osicach”.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Marzena Biernacka poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 19 radnych

| | |
|----------------|----|
| Głosowanie: | |
| Za | 19 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/144/2019** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Suchy Dąb z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa zaplecza socjalnego na boisku w Osicach”.*

Ad. 13

Wicestarosta Marian Cichon - przedstawił projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka dawnej drogi wojewódzkiej nr 227 w obrębie miejscowości Cedry Małe.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

| | |
|----------------|----|
| Głosowanie: | |
| Za | 20 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XVII/145/2019** w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka dawnej drogi wojewódzkiej nr 227 w obrębie miejscowości Cedry Małe.*

Ad. 14

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - przedstawił projekt Apelu w sprawie relokacji bobrów z terenu gmin Powiatu Gdańskiego w Województwie Pomorskim, przygotowany i opracowany przez Komisję Ochrony Środowiska i Odnawialnych Źródeł Energii.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

| | |
|----------------|----|
| Głosowanie: | |
| Za | 20 |
| Przeciw | 0 |
| Wstrzymało się | 0 |

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Tomasz Kempa - Bardzo dziękuję Radzie za przyjęcie naszego Apelu jednocześnie chciałbym prosić Pana Starostę aby oprócz tych działań do których odwołujemy się w paragrafie drugim może spróbować zorganizować spotkanie tutaj w siedzibie naszego powiatu z wójtami z terenu naszego powiatu, których ten problem bezpośrednio dotyczy, którzy chcieliby zacząć o tym rozmawiać bo bez rozmowy to Apel będzie tylko taką pustą dobrą wolą.

Starosta Stefan Skonieczny – Uważam że będzie to na pewno pożyteczne spotkanie z wójtami tak jak tu padają, możliwe że i te osoby które są tu wymienione, możemy wspólnie zorganizować zaprosić te osoby ewentualnie ten Apel wysłać wręczyć na takim spotkaniu. Zobaczymy jeszcze jak to formalnie dogramy ale styczeń myślę że to połowa będzie gdzieś takim momentem że można będzie spróbować w tej kwestii porozmawiać.

Radny Jarosław Karnath – W środę odbyło się posiedzenie komisji bezpieczeństwa i na tym spotkaniu między innymi poruszono temat bobrów, przedstawiciel polskich wód a także dzików to lekarz weterynarii i na tym spotkaniu co prawda nie wójtowie ale byli przedstawiciele gmin którzy byli tą problematyką zainteresowani, także po części temat został nadany.

Ad. 15

Starosta Stefan Skonieczny – Powinniśmy to zrobić w styczniu na pierwszym spotkaniu może jak nie pierwszym to drugim naszej Rady, ale tak się złożyło że nie zrobiliśmy. Mamy w tej chwili kontrolę RIO i oni od nas żądają tych dokumentów i dlatego poprosiliśmy Pana Przewodniczącego o wprowadzenie tego punktu. Ja wiem że nie wszyscy braliśmy udział w pracach poprzedniej kadencji w komisjach no ale trzeba zawierzyć dokumentom które są, każda komisja ma swoją teczkę i wiadomo co robiła w tym czasie. Są spisane protokoły i myślę że na podstawie tego powinniśmy, omówić przynajmniej co każda komisja w zakresie swoich obowiązków robiła i my taki dokument przedstawimy kontrolującym.

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Powiatu Gdańskiego przedstawili sprawozdania z działalności komisji za 2018 rok

I. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej odczytała Przewodnicząca Komisji Izabela Adamowicz

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

II. Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu odczytała Przewodnicząca Komisji Marzena Biernacka

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

III. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej odczytała Przewodnicząca Komisji Natalia Błońska

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

IV. Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej odczytała Przewodnicząca Komisji Dorota Bąk

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

V. Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Środowiska i Odnawialnych Źródeł Energii odczytał Przewodniczący Komisji Tomasz Kempa

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

VI. Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu odczytał Przewodniczący Komisji Piotr Ołowski

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

VII. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał Przewodniczący Komisji Dariusz Czaiński

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Starosta Stefan Skonieczny poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Odnośnie informacji, tak Pani Dyrektor Anna Górską pozostała chyba po konkursie dalej. Czy byli jeszcze jacyś kandydaci? Po spotkaniu z panią dyrektor starą i obecnie świeżą była taka informacja że usilnie szukamy pediatry nawet za całkiem niezłe pieniądze. Czy udało się czy się nie udało czy dalej mamy problem z tym? Taką informacją chciałbym przekazać że w naszym klubie demokratycznym mamy rotację, co roku nowy przewodniczący, kończy się 2019, 2020 będzie kolega Jarosław Juchniewicz chciałbym poinformować, no i od razu zaproponować o przedłużenie kadencji o jeden rok bo nas jest sześć a pięć lat kadencji, mamy problem. To oczywiście świątecznie ale informacja o Jarku jest jak najbardziej prawdziwa i odnośnie pogotowia poproszę o informację.

Wicestarosta Marian Cichon – Byłem przewodniczącym komisji konkursowej, było dwóch kandydatów. Komisja powiem że nie jednogłośnie ale ze zdecydowaną przewagą oddała głos na Panią Dyrektor Annę Górską, nie jednogłośnie powiedziałem, tajne głosowanie tak. Nie no jasne, myślę że nie naruszyłem prawa ale powiedziałem zdecydowanie. Natomiast jeśli chodzi o pediatrę, tak, poszukujemy i jest problem ciągle ale w końcu chcemy uruchomić tą POZ podstawową opiekę zdrowotną. Też będziemy się starali, znaczy my.... przede wszystkim Pani Dyrektor, my jako już starzy nowi Członkowie Rady Społecznej uważamy że jak najbardziej w tym miejscu powinno pojawić się więcej usług medycznych szczególnie lekarzy specjalistów ale też POZ bo to by dawało życie temu obiektowi tym bardziej że cały czas zabiegamy o poszerzenie terenu przy obiekcie aby kolejna Rada Powiatu czy następna miała możliwość rozbudowywania obiektu mam nadzieję ku ucieszy i zadowoleniu mieszkańców no których nieustannie w powiecie przybywa.

Wicestarosta przekazał życzenia świąteczne i pozdrowienia od nieobecnego na sesji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Gdańskiego Andrzeja Pastuszka.

Ad. 17

Brak wolnych wniosków.

Ad. 18

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 11:09 słowami „Zamykam XVII zwyczajną sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2023” zakończył obrady.

Sporządziła:

REFERENT

Maja Niewiadowska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Dombrowski